

# A 跨年之夜 全市揪出87处火灾隐患



消防监督员在公共娱乐场所检查消防设施。 通讯员供图

本报讯(株洲晚报融媒体记者/马文章 通讯员/杨洋)不打招呼、直奔现场、全程录像执法……2022年12月31日、跨年夜当晚,市消防救援支队成立15个检查组,深入全市大型商业综合体、宾馆酒店、娱乐场所、涉疫医疗场所等重点区域开展消防安全集中夜查行动,全面排查整治火灾隐患。

“这都10多分钟了,消防控制室无人接听,要是真发生火灾了怎么办?”当晚,在天元区一家娱乐会所,面对消防监督员的连连追问,场所负责人支支吾吾。而在3楼消防疏散通道,垃圾桶、纸箱等杂物随意堆积,常闭式防火门处于敞开状态。

针对检查中发现问题,检查组当场下达限期整改通知书,要求场所负责人严

格落实消防安全主体责任,全力抓好人防、物防措施,加强值班巡查。

此外,各检查组在督查过程中,还利用户外大屏、楼宇电视开展“亮屏式”消防安全提示,并通过居(村)民微信群等科普消防常识,持续打通消防宣传“最后一公里”,营造全民参与消防安全的浓厚氛围。

市消防救援支队相关负责人介绍,下阶段,全市各消防部门将重点针对大型商业综合体、宾馆饭店、公共娱乐场所、学校、文博单位、劳动密集型企业、“多合一”等场所开展全面细致的摸排整治,切实做到查处一批、曝光一批、整改一批,消除火灾隐患。

据悉,当晚,全市共检查单位43家,发现火灾隐患87处,督促整改隐患82处。

## 记者手记 仅“知道了”不行,还要“动起来”

患生于所忽,祸起于细微。火灾事故常常发生得很突然,看上去似乎是偶然因素所致,其实是平时一次次马虎、一天天懈怠积累的结果。

分析春夏秋冬火灾特点,消防设施设备缺失,不符合国家标准,消防通道被堵塞占用,居民消防意识淡薄等问题,都是长期存在的顽瘴痼疾。

灾前的“防”,往往比灾后的“救”更为重

要。每年,消防部门花大力气宣传消防安全,但是笔者认为,消防自救知识让群众“知道了”远远不够,还应该确保其及时“动起来”。

安全无小事,责任大于天。血的教训和铁的事实不断警示我们,抓消防安全,思想松不得,心肠“慈”不得,手段软不得。相关部门只有始终保持高压态势、齐抓共管,才能真正做到防患未然,将各类安全隐患消灭在萌芽之中。

# B 焰火晚会 千余警力执勤3小时



新年伊始,警相随,公安民辅警守护株洲平安。 通讯员供图

本报讯(株洲晚报融媒体记者/沈中华 通讯员/龚建华 龙百惠)又一年元旦佳节,又一年守护“不打烊”。1月1日以来,全市公安机关多措并举、提前谋划、精心部署,抓实抓细抓好了元旦期间各项安保执勤工作,全体民辅警用忠诚奉献绘就节日我在岗的最美“警”用平安和守护送给大家最诚挚的新年祝福。

2023年的第一天,晚上8时,“制造名城烟花秀”活动在株洲大桥北侧江面举行。株洲公安共出动警力1000余人执勤3小时,对湘江两岸天元大桥到芦淞大桥段进行全方位守护。

焰火在天,使命在肩。随着烟花徐徐绽放,现场观众热烈的掌声和喝彩声此起彼伏,执勤的民辅警守卫在烟花秀各个区域,一丝不苟、扎实履职。在欣赏烟花的人群里,在看得见、看不到烟花的点位上,他们的身影筑起了平安防护墙,守护着如花般绚丽的平安希冀。

“小黄人”们闪现在人群之中,娴熟地指挥现场交通,热情响应群众的求助。元旦期间,交警部门全警出动、共同发力,紧盯出行重点地区、重点路段和重点时段,严查道路交通违法行为,全力维护道路交通秩序。

## 一年中最冷的时段要来了



本周四就是“小寒”节气了。别看“小寒”“大寒”的名字好像不如“小雪”“大雪”那般有更直观的冷,但实际上,“小寒”“大寒”是我国一年中最冷的时段。

每年到了这两个节气,大概是因为太冷了,人们总会很“计较”地把这两个节气比来比去,到底是“大寒”冷还是“小寒”冷?

对南方和北方城市的分类统计发现,南方城市大部分是“小寒”更冷;北方城市则是“大寒”更冷一些。

而根据流传下来的“数九寒天”的算法,从1月9日(下周一)开始,我们会进入到“三九四九冰上走”的“三九”了。

所以,你看,不管是反映寒冷程度的“小寒”节气,还是代表着最冷日子的“三九”,都传递出同样一个信息:一年中最冷时段要开启了。

而这个冬天以来,感觉好像确实不太冷,第一场雪在2022年年末一閃而过,其余大部分日子,天气都有些偏暖。接下去的日子,如果真的会冷一点,或者再下一场雪,好像也不是一件坏事,冬天,还是该有冬天的样子嘛。(王娜)

今天 阴天间多云 5~12℃  
明天 阴天间多云 8~13℃  
后天 阴天间多云 8~14℃  
风向:北风  
风力:3级  
(市气象台1月2日16时发布)

## 影讯

美达影城(01月03日)

想见你  
12:20 13:30 14:20 15:30 16:25  
17:30 18:30 19:30 20:30 21:30  
绝望主夫  
12:20 13:05 14:05 14:50 15:50  
16:40 17:35 18:25 20:10  
阿凡达:水之道  
13:20 15:00 16:50 18:30 19:20  
20:20  
浏阳河上  
23:30 23:30  
名侦探柯南:万圣节的新娘  
12:50  
芦淞区钟鼓岭七星潮流购物公园五楼(株洲书城对面)  
订票热线:28106878

## 开奖

(开奖日期:2023年1月2日)

福彩  
3D 第2023002期  
中奖号码:8 5 0  
七乐彩 第2023001期  
中奖号码:3 4 9 18 23 28 30 5

体彩  
超级大乐透 第2023001期  
中奖号码:18 19 24 27 34 11 12  
排列3 第2023002期  
中奖号码:0 7 0  
排列5 第2023002期  
中奖号码:0 7 0 7 7

## 聊天室

# 2023年来了 说出你的新年愿望

主持人/怪瘦

嗨,大家好!今天,株洲网事聊天室又和大家见面了,我是本期主持人怪瘦,欢迎您扫描二维码加入我们,一起聊柴米油盐,聊喜怒哀乐,聊各种有意义或者有意思的事。

岁月无虞,来日可期。新的一年已经来临,对旧年的回忆和对新年的期许交织,便构成了我们对未来的无限热爱。说出你的新年愿望,告别2022年的遗憾与不舍,让我们在温暖中积蓄力量,勇敢前行。

梦之然:回望2022年,你我都还在核酸常态化和有序放开疫情防控中经历各自的困顿与成长。“紧急通知”“居家监测”“流调溯源”……这些“关键词”一次次猝不及防地冲击着我们的生活。我们中的很多人都在“居家”与“复工”的交替中辗转,在为生计而奔波。

我在2022年的最后一个月“阳”了,发烧、咳嗽、头痛,躺在床上体验着冰火两重天的滋味,久久不能入睡。直到这时,我才真正意识到健康才是人生最重要的事。2023年,愿疫情彻底散去,病毒不再肆虐人间,愿所有人健健康康,得偿所愿。

魔力小公主:有一些数字可以概括我的2022年。我一共发了62篇小红书、拍了2000张照片、看了9本书、参加了两次比赛并收获了一个奖项、看了1次日出、做了6次志愿服务、单身365天,但心动了132次。

我很遗憾自己过去的一年付出得太少,但令我欣慰的是,我并不迷茫。今年我要养一只猫,能够在下班回家的时候扫空一整天的疲惫;我要每周留一天的时间给家人,陪外公外婆吃一顿饭,陪老妈逛街,陪老爸下棋;我要为自己勇敢一次,遇到喜欢的人不再退缩,主动向他表明心意;我还要养成自律的生活习惯,不熬夜、不喝酒,每天按时吃饭,增强身体的抵抗力。

红鲤鱼与绿鲤鱼与鱼:这三年不能回家过年,我不仅错过了团圆,还错过了每年和家人拍上一张全家福的机会,错过了每一年在生命中留下的印记。

这三年,我和妻子都不得不在

异地过年。虽然通过视频向老人们拜年,但全家福却没能继续拍。老人们隔着手机屏幕一遍遍叮嘱着,“明年一定要回来啊!”却总是接二连三地事与愿违。

今年终于可以回家过年了,我的新年愿望是可以和家人拍一张全新的全家福,趁着春节假期,多陪伴父母,如果二老身体条件允许的话,我还想带他们来一次自驾游,弥补我这三年来对他们的亏欠。

凡庆:回顾2022年,我从一名学生变成了一名“打工人”,身份的转变让我成长了许多。参加工作已有5个月之久,在这期间,有领导对我的认可,师傅对我的教导,同事对我的帮助,我心里很感激。在新的一年里,我将立足本职岗位,认真完成各项任务,不断强化自己的专业水平,努力考证、学习,早日成为一名为人民伸张正义、洗刷冤屈的律师。

晴天:2022年的最后一天,我在老家举行了简单而温馨的婚礼,我如愿成为了他的妻子。我们在一起一年多,从没吵过架也没有闹过分手,一切都顺利地顺利进行着。希望新的一年,我们可以经营好自己的小家,迎来一个健康的兔宝宝,由二人世界变成幸福的三口之家。

工作上没有取得突破是我最大的遗憾,过去一年,我虽然努力,但总找不到好的工作方法,导致项目进展缓慢,升职加薪的愿望也落空了,唯一的变化就是转岗成功,成为运营人。接下来,我要学习更多的新知识,多向有经验的同事“取经”,争取工作上能有更大的突破。



扫码加入聊天室。

## 热搜

中国消防 昨天 11:00 来自 微博视频号

【#两学生湖边烧烤不想深陷泥潭被困#】近日,湖南株洲,两名中学生闲来无事跑到湖边烧烤,不想身陷泥潭出不来了。消防员赶到时,远远看见两人下半身已完全没入淤泥,这对孤单的背影看得人无奈又想笑。救援人员利用木板做桥增大受力面积,采用菠萝卜式合力将二人“拔”出。提示:外出游玩时,请远离河边... 全文

近日 湖南株洲

biyabiyal\_回复沙子: 哈哈哈哈哈哈哈哈哈哈 沙子: @biyabiyal

近日,湖南株洲,两名中学生闲来无事跑到湖边烧烤,却身陷泥潭出不来了。消防员赶到时,远远看见两人下半身已完全没入淤泥,这对孤单的背影看得人无奈又想笑。随后,救援人员利用木板做桥增大受力面积,合力将二人“拔”出。提示:外出游玩时,请远离河边危险地带,如遇危险及时报警求助。



扫码观看视频。

## 心情物语

2023年,愿你怀揣热爱、无畏追梦,披荆斩棘、行歌万里,实现光芒万丈的理想,去必将抵达的远方!

——来自网友“吴斌”的分享。

## 点赞

搜你想看的 株洲日报

株洲好邻居

设爱心防疫冰柜让药流动起来

张国豪说,他的初衷是让药物流动起来,真正送到急需的邻居手里,避免囤积带来的浪费。当天,就有邻居“超哥”加入爱心接力, @株洲日报 捐赠了口罩与消毒液。

中国好邻居 设爱心防疫冰柜让药流动起来 #中国好邻居 #株洲

近日,当代上品湾业主张国豪在地下车库设立了爱心应急冰柜,冰柜里有退烧药等防疫药品,方便有需要的邻居随时取用。

## 分享

搜你想看的

制造名城烟花秀 点赞每一位奋斗的株洲人

祝福大家新年快乐

@株洲日报

驱散阴霾,点亮星空 制造名城烟花秀,点赞每一位奋斗的株洲人#新年快乐 快乐 #向烟花许个愿 #株洲

2023-01-01 20:25

1月1日晚,“制造名城烟花秀”在株洲大桥北侧水域绚丽绽放。

